

Granada y la Música

HAY QUE VOLVER POR EL ANTIGUO RANGO

Granada, a fines del pasado siglo, disfrutaba de una envidiable afluencia artística. El Teatro, la Música, tuvieron aquí brillantes cultivadores, así como la crítica; al extremo, que los artistas venían con miedo a actuar en nuestros teatros, temiendo a la competencia extraordinaria del público y a la severidad de los juicios de quienes habían de juzgarlos en letra de molde. Los éxitos de Madrid tenían que confirmarse aquí, si se quería quedar definitivamente consagrado. Verdaderas lumbres del género lírico fueron en Granada silbadas por deficiencias momentáneas que, para otros oyentes menos entendidos, hubieran pasado desapercibidas. Es que se veía mucho teatro y se oía mucha música. Por desgracia, al correr de los tiempos se fue perdiendo esto y de tanto esplendor no quedó nada; o casi nada, si queremos ser algo benévolo.

Prescindiendo hoy del aspecto de este problema que se refiere al teatro, nos ocupamos de la música, a la cual, como a aquél, ha inferido el terrible golpe el cine sonoro y la llamada música mecánica. Esta es la principal causa de la aguda crisis por que atraviesan los músicos profesionales. Ya los Gobiernos de diversos países han adoptado medidas diversas para auxiliarlos en su angustiosa situación. Muy justo es que a estos artistas se procure salvarlos del precario estado en que se encuentran. Su problema está ligado, precisamente, al buen nombre del país o de la ciudad a que se refiera el caso. Tan noble profesión no puede, no debe, dejar perderse, por lo digna que es, por lo que su desaparición significaría. El mundo no puede materializarse al punto de que no pueda vivir siendo músico. Ni puede nunca perderse la más sublime de las Artes.

Sentado esto, ha de parecerse muy plausible el esfuerzo que ha supuesto en Granada agrupar a cuarenta y tantos profesores de música y formar con ellos una orquesta de valía que interprete a la perfección a los genios del pentagrama. Todos esos músicos que integran otras agrupaciones o se hallaban dispersos, se han reunido, animados de firme voluntad y gran entusiasmo, constituyendo

“stands” que las casas productoras de material y especialidades farmacéuticas, habían instalado en los patios de la Universidad.

Visita a los nuevos edificios de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico

A continuación de la visita anterior y cerca del mediodía, marcharon congresistas e invitados a los terrenos donde se construyen la Facultad de Medicina y el Hospital Clínico, cuyas obras, de la magnitud conocida, se hallan bastante avanzadas.

Los visitantes fueron conociendo las características de las nuevas construcciones, recorriendo las diferentes secciones y departamentos. Les facilitaron con sus explicaciones dicha visita los señores Otero, Guirado y Gay Prieto.

En dos amplias salas, ya casi terminadas, del Hospital Clínico, se obsequió a los visitantes con un “lunch” dándose con esto por terminado el recorrido de las mencionadas edificaciones.

Visitas a los monumentos y primera sesión científica

Por la tarde, la mayoría de los congresistas visitaron nuestros principales monumentos, marchando después a la Universidad, donde se celebró la primera sesión científica con la lectura de la ponencia de los señores Jaime Peyró, de Barcelona, y González Medina, de Valencia, sobre “Sistematización de los tratamientos salvársánicos”.

A continuación, otros doctores disertaron sobre distinciones y circunstancias de la aplicación salvársánica.

Lo que no puede olvidarse

La pasada semana, en un periódico local apareció una nota de los trabajadores de la enseñanza, en la cual se hacía referencia de las escuelas del Padre Manjón, en el que se atacaba un punto: “el sueldo del profesor en sus primeros años”; justo, en parte, si no se tiene en cuenta la labor de las escuelas creadas por el gran pedagogo. Reconocemos aquí el respeto a la gran figura granadina, por la mencionada sociedad al enviar su nota, cosa que no podía menos de suceder, ya que el llorado maestro mereció el respeto mundial de los educadores; y Ayuntamiento hubo, como el de la capital de España, que apartándose de ideales políticos, que nunca entraron en aquel gran hombre y a la vez sacerdote, supo realizar su figura dando su nombre a un grupo escolar no ha mucho tiempo.

Granada, que en enseñanza primaria, como en casi todas sus necesidades de capital, y de capital turístico de primer orden, tenía que mostrar sus galas a viajeros de todo el mundo, fué siempre la desamparada y lo sigue siendo del apoyo oficial; pero en enseñanza primaria fué la cicienta del cuento; sus hermanas las capitales españolas podían lucir sus bellos grupos escolares, llenos de luz y hasta de lujo, mientras ella tenía que avergonzarse al mostrar los harapos de sus escuelas pobres, miserables, llenas de tinieblas y fealdades, donde tanta luz y belleza hay; pero la cicienta tuvo su Hada: el Padre Manjón; con la varita de su inteligencia, con su amor al desvaldío y su fe, vistió a éstas de las galas que atrajo hasta ella, no sólo la mirada y reconocimiento de España, sino de todo el mundo; su orientación pedagógica fué copiada en otros países, y el nombre de esta tierra sonó con admiración en centros y congresos pedagógicos del mundo todo.

Aquello que debió despertar el amor propio oficial, no fué así, y por si hubiera quien lo achacara a aquellos tiempos, diremos que en éstos, tampoco. ¿Dónde están los ofrecidos grupos escolares, en unas y otras campañas de elecciones? Y no por que los que se ofrecieron puedan permitir el prescindir de los creados por Manjón, no; porque ello, a más de ser censurado por el mundo, sería desagrado tal, que no puede caber en ningún pecho granadino, que guarda para aquél, hombre para unos, sacerdote para otros, el respeto a la obra cultural que en nuestro beneficio creó.

Mas esos grupos tan necesarios, para dar pan de inteligencia a los niños que no tienen, a pesar del desecho

Comida en la Casa del Chapiz

Por la noche tuvo lugar en la Escuela de Estudios Arabes una comida ofrecida por el Comité organizador del Congreso, a la que asistieron más de doscientos comensales.

La presidencia del acto la ocupó D. Julio Orensanz, que tenía a su derecha e izquierda a la señora de Sánchez Covisa, Gobernador civil señor Vega y señora, Rector de la Universidad y señora, doctor Sánchez Covisa, Alcalde Sr. Fernández Montesinos, el doctor Bertolotti y señora, D. Antonio Gallego Burin y señora, D. Alejandro Otero, Sr. Gay Prieto y señora, doctor Peyri y doctor Gómez López.

A los postres, el Sr. Gómez López hizo el ofrecimiento del banquete en nombre del Comité organizador, testimonio de respeto y agradecimiento de todas. Dedicó un respetuoso saludo a las damas asistentes. Agradeció la cooperación de los señores Vila y Gallego Burin, destacando la actuación y empeño magnífico del doctor Gay Prieto.

El profesor Sánchez Covisa agradeció con elocuentes frases el banquete y fiestas en honor de los congresistas.

Después del banquete, con el fondo bellísimo de la Alhambra, se celebró una fiesta gitana que se prolongó hasta altas horas.

DE CASA

Ha cesado en su cargo de redactor de NOTICIERO GRANADINO D. Francisco Cano Sánchez.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Comisión de maestros de la 8.ª categoría (3.000 pesetas)

Ponemos en vuestro conocimiento que se ha constituido la Comisión organizadora en esta provincia, de la gran concentración de maestros de la octava categoría, que se proyecta en Madrid para los días 20 y 21 del corriente mes.

Para mejor conocimiento de los interesados, les trasladamos lo siguiente:

1.º El día 20 se celebrará en Madrid una Asamblea en la que se estudiarán las peticiones a trasladar al Ministerio y al Parlamento.

2.º El día 21 se celebrará un mitin monstro del que se organizará una manifestación que llevará al Ministerio y Cámara de Diputados las conclusiones de la Asamblea.

3.º Como esta concentración coincide con el III Congreso de la F. E. T. E., todos los asistentes a la misma podrán disfrutar de la rebaja del 33 por 100 en ferrocarriles, concedida a todos los congresistas. Para poder disfrutar de estos beneficios es urgente recibir en esta Comisión la adhesión de los compañeros que se dispongan a trasladarse a Madrid, con el objeto de pedir el número de tarjetas de congresista necesarias.

4.º Igualmente nos dirigimos a aquellos compañeros a quienes su situación económica les impide trasladarse personalmente, para que hagan un último esfuerzo y contribuyan con su cooperación económica a enviar una delegación que represente a esta provincia.

En la esperanza de que no quedará un solo maestro de 3.000 pesetas que no coopere a dar mayor realce a esta concentración, os saludamos la Comisión.

Nota. — Podéis enviar vuestra adhesión al compañero Antonio Gámez Heras, compás de San Jerónimo, 2, Granada.

Sesión única

Han solicitado sesión única los presidentes de los Consejos locales de La Malá, Diezma, Illora, Gabia Grande, Santa Cruz del Comercio, Caniles, Murtas y Zafarraya.

Permisos a maestros

El presidente del Consejo local de Jerez del Marquesado ha remitido instancia del maestro señor González solicitando licencia por enfermedad.

—El presidente del Consejo local de Huéscar ha concedido ocho días de permiso al maestro señor Madrid.

Consejos locales

El presidente del Consejo local de Santa Cruz del Comercio comunica la designación de representante del Ayuntamiento en el Consejo local.

Ya se le ha enviado la credencial correspondiente.

Plazas vacantes en Escuelas Superiores de Trabajo

Se ha dispuesto se convoquen al turno tercero de los artículos 21 y 26 del Estatuto de Formación profesional “Concurso de ascenso”, tres plazas de profesores vacantes en las Escuelas Superiores de Trabajo de Béjar, Gijón y Sevilla, que se proveen por concurso de traslado nueve plazas de profesores vacantes en Escuelas Superiores de Trabajo y que se cubran por oposición libre 28 plazas de profesores y 16 de auxiliares que se encuentran también vacantes en las Escuelas Superiores de Trabajo.

Los Tribunales de los curules

Según parece, tardarán todavía bastante días en aparecer en la “Gaceta”, debido a los trabajos de aplazamiento de profesores, inspectores y maestros que han de actuar en ellos.

Una circular del ministro de la Gobernación excitando a los Ayuntamientos para que abonen la indemnización de casa-habitación a los maestros

El ministro de la Gobernación, atendiendo a requerimientos del de Instrucción pública, ha dirigido a los gobernadores civiles para que éstos a su vez lo hagan a los Ayuntamientos, una circular en la que hace presente que son miles los Ayuntamientos que se retrasan en el pago de la indemnización de casa a los maestros nacionales, lamenta el abandono en que se tiene ésta, con grave perjuicio, y por último conmina a estas Corporaciones para que se pongan al corriente de dicha obligación.

Ahora, a esperar a que cumplan las órdenes emanadas del Ministerio de la Gobernación, pues de las que da el Ministerio de Instrucción pública está demostrado que bien poco caso hacen.

Lea V. siempre NOTICIERO

Crónica de Sociedad

En los exámenes de Fotografía celebrados en la Sociedad Económica, han obtenido brillante calificación y premio, las aplicadas jóvenes Eulalia Enciso y Carmen Fernández.

—En la iglesia parroquial de Santo Domingo contrajeron matrimonio el domingo, a las ocho de la mañana, la bella señorita Angustias Durán Fernández y don Baltasar Cascales Ossorio-Calvache.

Los apadrinaron los hermanos de la desposada, don Miguel y doña Francisca Durán Fernández.

Los novios — a quienes descomos muchas felicidades — marcharon a Sevilla.

—Fué operada felizmente — dando a luz un hermoso niño — la esposa de nuestro buen amigo don Cecilio Marín, empleado del Banco Hispano Americano.

En la Nueva Plaza

SANGRE Y ARENA

El domingo, coincidiendo con la festividad tradicional en Granada de la Santísima Trinidad, se celebró, para abrir boca, en el circo taurino de la calle del Doctor Olóriz, un espectáculo combinado que tuvo por objeto presentar a los becerristas Paquito Casado y José Lupiáñez (Palmilla), así como sirvió para que el novillero Luis Sánchez confirmara el éxito de su actuación anterior, y otro joven torerillo de Algeciras, llamado Baldomero García, regara con su sangre la arena del monumental ruedo granadino.

Con una media entrada en sol y sombra, y a las cinco en punto, hicieron el paseo la cuadrilla y se dió suelta al primer becerro de la ganadería de Flores, en el cual Paquito Casado se lució toreando con el capote y la muleta. El chiquillo tiene mucha soltura, juega perfectamente los brazos y, además, pone arte en la ejecución; a la hora suprema estuvo flojo, pero todo ello hay que dispensárselo a una criatura que con tan pocos años se pone delante de un público y consigue que se le aplauda calurosamente.

Para el otro “chavea”, José Lupiáñez (Palmilla), se corrió el segundo becerro y el pequeño estuvo valiente y torero; con la capa y la flámula dió algunos muletazos muy artísticos, saliendo tropicado en otros, pero aprovechando, en cuanto el eral juntó las manos, y cobrando una en todo lo alto que resultó superior. Ni que decir tiene que el chavillo dió la vuelta al ruedo, que hubo petición de oreja y ¡quién sabe cuántos sueños infantiles al calor de aquellas palmas habrán nacido!

Ninguno de los dos becerreros ofreció dificultades para la lidia.

Antes de ocuparme de la labor de los novilleros, cuya actuación constituyó el plato fuerte del espectáculo, tengo que hacer constar que los cuatro novillos corridos, por su presencia y poder, resultaron impropios para ser lidiados sin caballos, y esto para muchos que empiezan es verdaderamente terrible por las funestas consecuencias que ocasiona. El domingo fué Algecira, un pobre torerillo afanoso de palmas y gloria, el que regó la arena con su sangre debido únicamente al excesivo tamaño de las reses; para evitar esto, ya que por regla general se trata de muchachos valientes, pero ignorantes, las Empresas deben, como medida de precaución, cuidar la clase de ganado. Es un seguro que al menos impedirá cornadas, ya que los chichones son congénitos a los primeros pasos del toro.

Se vio torear por segunda vez a Luis Sánchez, de quien me reservé formar juicio acabado en su primera actuación, y hoy afirmo, sin temor a equivocarme, que en él hay un torero, porque el lidiador que a

un novillo quedado como fué su primero, comienza a consentirlo por bajo allí donde la res tenía la presencia, y a fuerza de empujarlo consigue sacarlo tirando suavemente con la muleta para luego torrearlo a su gusto; donde lucen las faenas es, indiscutiblemente, en un torerito entendido, del que cabe esperar mucho. Porque no acertó al primer pinchazo no le dieron la oreja de este novillo y en cambio se la otorgaron en su segundo, donde estuvo muy valiente y mató de una delantera de efecto rápido. En ambos toros a la verónica con mucho arte y fué constantemente aplaudido.

Baldomero García (Algeciraño) es todo un curso de ese torerillo temerario y aclandrado que a cada instante se juega inconscientemente la vida con una tranquilidad asombrosa. Varias veces a través de la lidia de sus dos novillos pudo ser alcanzado, sobre todo toreando con el capote; tuvo la fortuna de que no le tropezara el primero seriamente, pero no así su segundo, el cuarto de los lidiados, que después de darle un espléndido revolcón en el primer tercio, al intentar pasarle de muleta le cogió por el muslo izquierdo, levantándolo empitonado y arrojándolo después al suelo en terrenos del tres donde varios compañeros acudieron al quite, quedando el muchacho, después de intentar levantarse, desvanecido y produciendo en el público una dolorosa impresión la cogida.

Luis Sánchez terminó con el novillo de cualquier manera, después de varios pinchazos y descabellos.

Concluida la lidia se procedió al desenganajamiento de la corrida de González Nandín que ha de lidiarse el próximo jueves, día del Corpus.

G. SANCHEZ-REINA

Detalles de la cogida

Trasladado con toda urgencia a la enfermería de la plaza el diestro “Algeciraño”, procedieron a curarle los médicos de guardia, señores Pulgar y Cambil, los cuales clouformizaron al herido, practicándole una delicada intervención, redactando el parte facultativo, en donde se hacía constar que el diestro sufría una herida en la cara interna del muslo izquierdo, de cuatro centímetros de extensión por diez de profundidad, con dos tractores y grandes destrozos musculares y otra descendente de cinco centímetros, también con desgarro. Pnóstico grave.

Terminada la cura, “Algeciraño” fué trasladado al Hospital, donde quedó encamado. Durante la noche se quejó de fuertes dolores y tuvo alguna fiebre. Ayer pasó el día algo más mejorado, siendo visitado por sus compañeros y amigos.

Descanso al valiente novillero un día rápida y total curación.

En el Colegio de Abogados

Elecciones para Junta de Gobierno

El domingo se celebraron en el Colegio de Abogados las elecciones para elegir decano, diputado segundo y secretario, cuyos puestos por haber transcurrido el tiempo reglamentario se encontraban vacantes.

A las doce de la mañana quedó constituida la mesa, presidida por el decano saliente Sr. González Carrascosa y los colegiados señores Artacho, Casas, Cjel Jaramillo, Entrena y Martínez Dueñas. Inmediatamente después comenzó la votación.

Había gran interés en la lucha por los cargos de decano y secretario, ya que para el cargo de diputado solo se presentaba el candidato D. Luis García García.

Para decano, desde hace varias semanas se venía hablando del Sr. La Guardia, que tenía todas las probabilidades de triunfo; pero en estos últimos días decidió luchar D. Pascual Nacher Vilar y en última hora la elección estuvo reñidísima. Para votar al Sr. Nacher vinieron expresamente de Jaén numerosos letrados, entre los que figuraban los señores Anquita, de las Parras, Rubio Charvarri, Valero Mariscal y otros. Así mismo llegaron colegiados de Guadix, Loja y otros distritos.

A las cuatro se verificó el escrutinio, resultando triunfantes, para decano, D. Pascual Nacher Vilar; para diputado segundo, D. Luis García García, y como secretario D. José Antonio Tello, y quedando derrotados, por tanto, los señores D. Eduardo de la Guardia y D. Salvador Fernández Vivanco.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El ministro de Obras públicas y Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.

Los actos de ayer

El II Congreso Nacional de Dermatología y Sifiliografía

Sesión inaugural

Ayer mañana tuvieron lugar, en la Universidad, los actos preparatorios para la celebración en nuestra ciudad del II Congreso Nacional de Dermatología y Sifiliografía.

A la hora señalada para el comienzo de estas tareas científicas, nuestro primer centro docente presentaba brillante aspecto. Personalidades de esta especialidad médica venidas de diferentes ciudades españolas y otros médicos eminentes granadinos, daban con su asistencia e alto relieve de que ha resultado revestido este Congreso. También bellas señoras y señoritas prestaron con su presencia una nota de realce y simpatía.

Los señores congresistas ocuparon los escaños del paraninfo y numeroso público presenció la sesión por la cual había de darse por iniciado tan interesante Congreso.

Ocuparon la presidencia del acto, en representación del Gobierno el inspector general de Sanidad exterior, don Julio Orensanz, teniendo a su derecha al comandante militar de la plaza; alcalde, señor Fernández Montesinos; el secretario de la Academia Española de Dermatología, señor Bertolotti, y el presidente del Comité organizador del II Congreso nacional de Dermatología y Sifiliografía, don José Gay Prieto. A la izquierda del señor Orensanz se situaron los señores Vila, rector de la Universidad; el señor Sánchez Covisa; el presidente de la Audiencia, y el fiscal-jefe de la misma, señor González Donoso.

Habló en primer término don José Gay Prieto, que manifestó su agradecimiento a las personalidades que han ayudado la realización de este Congreso. Ya se dedica a esta especialidad que motiva el Congreso una atención e interés que antes no existió, aun cuando todavía los medios disponibles son escasos que, sin embargo, se amplían y adquieren para esta especialidad nuevas conquistas, como viene a manifestarse en esta reunión.

Se dirigió al representante en el Congreso, del Gobierno, y le pide haga saber la importancia que la especialidad dermo-sifiliográfica tiene, y, por tanto, lo merecería que es del apoyo oficial tan escaso ahora.

Hace uso de la palabra el señor Bertolotti que lee unas cuartillas en las que expone los trabajos realizados por diferentes personalidades de

la Medicina, cuyos nombres cita, por la Dermatología, haciendo un resumen de la labor realizada en el anterior Congreso. Finalmente dedicó un expresivo recuerdo a los desaparecidos y que consagraron sus desvelos a esta especialidad.

Después habló el señor Fernández Montesinos como alcalde de Granada y en nombre de la Diputación provincial, agradeciendo, y al mismo tiempo congratulándose, de que se haya señalado a Granada para celebrar este Congreso, desdando a los asistentes que, como huéspedes de Granada, su estancia en nuestra ciudad les sea agradable.

A continuación habló el rector de la Universidad, señor Vila, que en nombre de nuestro primer Centro docente da la más cordial bienvenida a los congresistas. Así, lo nuevo y lo viejo les acoge, aun cuando no sea ni lo nuevo ni lo viejo de esta Universidad lo que de prestigio, sino las personas que en esta ocasión a ella vienen. Por ello a los congresistas da sus más sinceras y expresivas gracias.

Hizo uso de la palabra, después, el señor Sánchez Covisa, quien en nombre de la Academia de Dermatología agradeció al Comité organizador de este Congreso sus trabajos y especialmente al profesor Gay, para el cual caber en ningún pecho granadino, que pide un aplauso. Transmite también un saludo de la Universidad de Madrid para la de Granada.

Habló a continuación el señor Orensanz, el que, recogiendo las palabras del señor Gay, de que la Sanidad oficial no se preocupa debidamente de la especialidad dermo-sifiliográfica, ha de decir, como representante autorizado, que la Sanidad vuelve en estos tiempos a tener otro carácter que viene a corregir el abandono que en épocas pasadas ha sufrido, teniendo que ser de nuevo la Sanidad lo que en los primeros tiempos de la República en la que ocupara el lugar preponderante que merece. Promete que dentro de pocos días se demostrará que el Gobierno se preocupa de esta especialidad dermo-sifiliográfica.

En nombre del Gobierno de la República, a continuación declaró abiertamente el II Congreso de Dermatología y Sifiliografía.

Visita a los “stands” de productor médicos

Terminada la sesión inaugural, los congresistas visitaron los diferentes

NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.

Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadina es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.

Suscríbase y anuncie en

NOTICIERO

Los Tribunales de los curules

Según parece, tardarán todavía bastante días en aparecer en la “Gaceta”, debido a los trabajos de aplazamiento de profesores, inspectores y maestros que han de actuar en ellos.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

ACTOS DE PROPAGANDA

Declara Largo Caballero que él no hará jamás escisión en el partido

Hay que ir a la unificación del proletariado

Considera justificada la actuación de las milicias socialistas

LOS MOTIVOS QUE MUEVEN A LARGO CABALLERO A PRONUNCIAR EL DISCURSO

Madrid 8.—En el Cine Europa se celebró ayer el mitin sindical pronunciando un extenso discurso el señor Largo Caballero sobre el tema "Disciplina, unidad y Congreso del partido socialista".

Comenzó el acto con unas breves palabras del presidente Carlos Rubiera, de salutación a la numerosa concurrencia, exponiendo a la vez la finalidad del acto.

Comienza el Sr. Largo Caballero diciendo:

"Trabajadores: Tengo entablada una lucha interna desde hace bastante tiempo acerca de si yo debía decir públicamente algunas cosas, para tratar de cuestiones que yo tenía el propósito de haber reservado para cuando se celebrase el Congreso del partido socialista obrero español.

Este acto no es un acto de carácter político de mucha enjundia. Es un acto, más que nada, íntimo. Por eso yo agradezco mucho a la comisión organizadora que haya restringido la entrada en el local hasta el extremo de que los compañeros, los camaradas que hayan venido, estén lo más cómodos posible, al objeto de tener aquella benevolencia y paciencia necesarias para escuchar lo que hoy os voy a decir.

Trata en esta primera etapa de su discurso el porqué de la celebración de este acto. Carácter íntimo del mismo. Los incidentes de Ecija. El efecto de ciertas campañas.

JUSTIFICACION DE LA ACTUACION DE LAS MILICIAS SOCIALISTAS

Justifica la actuación de las milicias socialistas diciendo que esos no son niños "peras" ni niños "bien", sino hijos de trabajadores que militan dentro de nuestras Juventudes Socialistas. Estos jóvenes creen que con ese procedimiento pueden hacer más captación y no hay derecho a censurarlos. Es más: yo, que soy hombre poco amigo de las cosas espectaculares, no dejo de comprender que ese es un procedimiento para trabajar en pro de nuestras ideas, como el enemigo trabaja en pro de las suyas.

Cuando sabemos que en las escuelas, en las calles y en los campos se enseña y estimula a los elementos enojados, consideramos que esto es un privilegio para nuestras ideas. Es porque se entiende que esa educación que se da a la juventud puede ser un serio obstáculo para el porvenir y aun para el presente. Por esto, precisamente, tiene explicación lógica la actitud de los jóvenes.

DISCIPLINA E INDISCIPLINA

Trata después del concepto de la disciplina, afirmando que ésta no ha de ser sólo para las masas, sino también para los dirigentes, agregando: si yo he pecado de algo, ha sido de rigidez. He sido censurado; me he acarreado enemistades, porque incluso dentro de nuestras organizaciones se me ha aprovechado muchas veces por este mi carácter y mi temperamento; se me ha aprovechado para hacer y poner cara de perro de presante a hombres indisciplinados, y me he visto yo en la necesidad, en la dolorosa necesidad, de expulsarlos del partido.

El pleito que hoy tenemos planteado no es uno que vaya contra el par-

tido mismo, contra nuestra organización. El pleito entablado es la discusión de una conducta, de una orientación de organismos de nuestro partido. Es decir, que eso se puede discutir libremente. Nos podrán acompañar o censurar los demás; pero no pueden tener autoridad moral los que tienen este criterio.

Cita varios casos de indisciplina y dice:

Como en lo que se refiere al voto de la mujer. Discutido en un Parlamento, acordado por la minoría, figurando en el programa del partido el voto para la mujer, compañeros que tenían el deber de hacerlo, de votar, no lo hacen; y después no tienen inconveniente en publicarlo. ¿Qué ejemplo de disciplina es este para las masas obreras de un partido? ¿Qué ejemplo de disciplina de un hombre que pertenece a un partido, que acuerda el voto de la mujer, no lo hace, y tiene la jactancia de decirlo a todo el mundo?

Habla de las discusiones y polémicas entre los hombres del partido antes de las elecciones.

Habla después de la unidad del partido y cómo y por qué se falsea la historia.

Afirma que esta disciplina es aceptar a rajatabla lo que apruebe la mayoría, en la seguridad de que todos los demás les seguirán.

se decía que habiend o acordado la mayoría de las secciones que el próximo Congreso ordinario del partido se celebrase en Madrid, había decidido que se verificase el día 29 de Junio y días siguientes.

Cuando esta circular se publicó, nosotros no nos opusimos a que se celebrase el día 29 de Junio el Congreso; lo que decíamos era que no se cumplía el procedimiento reglamentario de que se publicase la Memoria dos meses antes.

Siento no haber podido desarrollar todo lo que me resta por decir a causa del tiempo, acerca de la cuestión de la unidad de los estatutos del Congreso. Si tengo ocasión puede que todavía en otro momento lo haga. Sólo, pues, tengo que decir a todo esto, que no se debe interpretar en el sentido de que yo vengo aquí a ofender ni a molestar a nadie.

"OCURRA LO QUE OCURRA, NO TENEMOS MAS REMEDIO QUE IR A LA UNIFICACION DEL PROLETARIADO

Termina diciendo que ocurra lo que ocurra, no tenemos más remedio.

Notas de la Presidencia

AUDIENCIAS

Madrid 8.—El Presidente de la República recibió en audiencia a don Pedro Villar, director general de Prisiones; don Alvaro Díez Quiñones, director general de Industrias; don Adolfo Álvarez Buylla, ex secretario general de la Presidencia de la República; don Nicolás Alcalá Espinosa, presidente del Colegio Oficial de Registradores de la Propiedad, acompañado de la Junta directiva; don Vicente Gaspar y don José Luis Veites, comisarios del Estado en los Ferrocarriles, y don Roberto Escaribano, acompañado de la Junta provincial de Beneficencia.

Notas deportivas

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE FUTBOL JUGADOS EL DOMINGO

Madrid 6.—Los resultados de los partidos de fútbol correspondientes a las semifinales del Campeonato de España jugados el domingo, son los siguientes:

Madrid, 7; Hércules, 0

Osasuna, 4; Barcelona, 2.

Este número ha sido visado por la censura

dió que ir a la unificación del proletariado, suceda lo que suceda, para ir contra el enemigo común, lo mismo que fuimos el 16 de Febrero. Quiero decir con esto que estamos dispuestos, si llega el momento y tuviéramos necesidad de una acción contra el fascismo, que no sería por parte nuestra por lo que pudiera triunfar.

Nuestras discusiones, nuestras disputas, nuestras discusiones, no sirven jamás para abrir paso al enemigo. Todos unidos contra él y confiamos en el triunfo a pesar de todo.

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Los proyectos de régimen ferroviario y transportes por carretera

La reorganización del Centro de Moneda

que se haga de la tierra y del asentamiento de campesinos.

Agregó que la democracia no ha agotado todavía sus posibilidades y que precisa y se hará una reforma del régimen social y económico.

Afirmó que el Gobierno cumplirá el programa que convino el Frente Popular, y si no podía llevar esto a cabo se marcharía y dejaría el Poder. Fue muy aplaudido.

El señor Ruiz Funes marchó después a Utrera, siendo recibido con gran entusiasmo.

En el camino, uno de los automóviles que figuraba en la expedición saltó en una cuneta, averiándose, sin daño para los ocupantes del vehículo.

El señor Ruiz Funes visitó en Utrera doce fincas con más de ocho mil hectáreas que servirán para asentamiento de numerosas familias.

Anochecido, regresó el señor Ruiz Funes a Sevilla y después de descansar un rato, marchó en el expreso a Madrid.

RAMOS HABLE CON LOS PERIODISTAS ACERCA DEL PROYECTO DE LEY DE TRANSPORTES POR CARRETERA

Madrid 8.—El ministro de Hacienda manifestó hoy a los periodistas que se habían repartido entre los ministros copias del proyecto de ley de Transportes por carretera.

Este proyecto, dijo el Sr. Ramos, es de indudable interés, porque afecta a la carretera y al ferrocarril, cuyos servicios están desorganizados. Confío en que con este proyecto no sólo se corregirán las deficiencias que se han observado, sino que se saldrá al paso de intereses no siempre legítimos, recogidos en cambio las aspiraciones que fueron expresadas en el programa del Frente Popular.

VISITAS A CASARES QUIROGA

Madrid 8.—El presidente del Consejo acudió esta mañana a las once al Ministerio de la Guerra, donde permaneció trabajando hasta después de las doce y media de la tarde.

El Sr. Casares Quiroga despachó con el subsecretario, general señor Cruz Boulloua y con el jefe del Estado Mayor Central del Ejército, y recibió la visita del inspector del Ejército, general Virgilio Cabanellas.

EL PROYECTO QUE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VA A PRESENTAR EN LAS CORTES NO ES SOBRE LOS FERROCARRILES DEL NUEVO REGIMEN FERROVIARIO

Madrid 8.—El ministro de Obras Públicas, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que había leído en parte de la Prensa el proyecto que se propone presentar mañana a las Cortes sobre los ferrocarriles que constituye el nuevo régimen ferroviario.

—No hay nada de esto—dijo el señor Velasco—, ni siquiera marca la orientación que el Gobierno ha de dar a la ordenación de los ferrocarriles como se ha dicho también en los periódicos. El proyecto que leeré mañana a las Cortes establece simplemente una intervención con carácter de coadministración en las Compañías de ferrocarriles que están en régimen de consorcio con el Estado. El régimen definitivo está aún en estudio del Gobierno.

Habló después el Sr. Velasco de la situación del pueblo de Yeste, en el que se produjeron los lamentables sucesos que dieron lugar al último debate parlamentario.

—En Yeste—dijo—no existe la solución que apuntó el Sr. Guerra del Río de obras dirigidas, pues no está ni hecho el proyecto, ya que de un estudio preliminar que se hizo resulta que la ejecución de estas obras es totalmente imposible por su coste y por su ineficacia.

LOS ASENTAMIENTOS

Madrid 8.— Los asentamientos verificados hoy en las provincias de Salamanca, Avila y Albacete, alcanzan a 306 familias.

LOS BENEFICIOS DE LA AMNISTIA

Madrid 8.— El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una orden dirigida a las Autoridades de Guerra encargándoles que se refleje en el Registro Oficial de penados y en las inscripciones correspondientes, los acogidos a los beneficios de la amnistia.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Sevilla, 8.— Hoy fué obsequiado con un banquete el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes.

A los postres pronunció un discurso diciendo que el futuro de la República depende de la distribución

LA SITUACION EN ESPAÑA

Unos desconocidos intentan quemar el Círculo Socialista del Oeste, en Madrid

Efervescencia en Cuatro Caminos por el encarecimiento de Tranvías, Gas y Electricidad

En Gijón, por asuntos de carácter social, ha sido herido grave un ex jugador de fútbol

Se ha descubierto que en Zaragoza fueron confeccionados numerosos uniformes de guardia civil por encargo de elementos derechistas. Está en la cárcel el sastre que hizo el trabajo

INTENTO DE INCENDIO A UN CENTRO. SOLO ARDE UN POCO LA PUERTA

Madrid 8.—El Círculo Socialista del Oeste, establecido en la calle de Hermosa, núm. 2, fué anoche objeto de una tentativa incendiaria.

Unos desconocidos rociaron con un líquido inflamable la puerta del local que comenzó a arder.

Algunos vecinos que se dieron cuenta del hecho, acudieron rápidamente, apagando las llamas, sin que tuviera que intervenir los bomberos.

La alarma, en los primeros instantes, fué grande.

En el momento de la tentativa no había nadie en el Círculo.

Las pérdidas ascienden únicamente a cincuenta pesetas.

LA SUJIDA DE TRANVIAS, GAS Y ELECTRICIDAD

Madrid 8.—En la barriada de los Cuatro Caminos aparecieron esta mañana pasquines de protesta contra la subida de las tarifas de tranvías, gas y electricidad.

La efervescencia del vecindario fué en aumento, apedreándose a un bar.

Acudieron guardias de Asalto, ante cuya presencia se dispersaron los grupos, restableciéndose el orden que no volvió a alterarse en el resto del día.

ATENTADO SOCIAL.—UN EX JUGADOR INTERNACIONAL DE FUTBOL, GRAVEMENTE HERIDO

Gijón 8.—Al mediodía se cometió un atentado de carácter social.

Cuando salía de una fábrica de acero el ex jugador internacional de fútbol, Manolo Meana, jefe de una de las secciones de dicha fábrica, al pasar frente a la Estación del Norte, un individuo oculto detrás de uno de los coches hizo dos disparos de pistola contra él, hirándole gravemente.

Acto seguido se dio a la fuga.

El agresor es un obrero del taller de la sección que dirige Meana, habiendo cometido el hecho como venganza por cuestiones de trabajo.

ASAMBLEA DE METALURGICOS. PETICION DE SALARIOS

Valencia 8.—El gremio de metalúrgicos celebró una Asamblea para tratar de los asuntos que tienen pendientes dichos obreros.

Se acordó pedir a los patronos tantos jornales como sábados se han trabajado cuatro horas de más, desde que el Gobierno de coalición de derechas implantó la jornada de 44 horas en la industria metalúrgica.

HALLAZGO DE UNIFORMES DE GUARDIA CIVIL. SE DETIENE AL SASTRE QUE LOS CONFECCIONO

Madrid 8.—Han sido hallados en esta capital cien uniformes de guardia civil.

Parece que fueron confeccionados

Refiriéndose el Sr. Ramos a la reorganización del Centro de Moneda, dijo que había celebrado una conferencia con el Sr. Rodríguez Mato, cuyo nombramiento par ael cargo de director ha sido acogido con gran interés, reconociéndose el talento y los méritos extraordinarios que concurren en dicho Sr. y que, yo, agregó el Sr. Ramos, soy el primero en reconocer. En esta entrevista le he dado instrucciones para que lleve a cabo la reorganización interna de dicho Centro y espero obtener el beneficioso resultado perseguido con esta reorganización.

Terminó diciendo que espera que el miércoles comiencen a discutirse en las Cortes los proyectos que tienen presentados y que están sometidos a estudio de las Comisiones respectivas. Por estar ya dictaminado el proyecto de Utilidades, suponía el señor Ramos que será el primero que empiece a discutirse.

SENTENCIA CONTRA UN SACERDOTE

Murcia, 8.— Ante Tribunal de Urgencia, se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el sacerdote de Cebsgin, don Manuel Rodríguez, acusado de haber matado a tiros a un individuo cuando figuraba en una manifestación socialista.

El fiscal, en su informe pedía para el procesado la pena de doce años, más la que correspondiera por tenencia de armas.

El defensor solicitó la absolución.

El Tribunal dictó sentencia condenándolo a seis años de prisión.

ESCRITO DE PROTESTA

Madrid, 8.— Varios periódicos publican esta noche un escrito firmado por oficiales de la Marina civil, en el que éstos protestan contra la actuación de las autoridades de Bilbao que han consentido se desercen las tripulaciones de varios barcos sin percibir la indemnización correspondiente de las casas arrojadoras.

PROXIMA HUELGA

Madrid, 8.— El presidente de la Sección de Confección afecta a la U. G. T., ha manifestado hoy que se está en vísperas del planteamiento de la huelga por los afiliados a esa Sección, pues habiendo terminado el contrato de trabajo que tenían, parece que las nuevas bases por ellos presentadas no están dispuestos a aceptarlas los patronos.

El planteamiento de esta huelga alcanzará a quince mil obreros.

MANIFESTACION ANTIFASCISTA

Valencia, 8.— Hoy han desfilaro por las calles cantando la Internacional y a los gritos de U. H. P., numerosos afiliados a las Juventudes socialistas y comunistas, organizándose en manifestación antifascista.

HALLAZGO DE ARMAS.— DETENCION IMPORTANTE

Madrid, 8.— Varios agentes de la escolta presidencial se personaron hoy en la casa núm. 9 de la calle de la Salud y cuando atravesaban el zaguán detuvieron a un señor que conducía una maleta.

El detenido resultó ser un comandante de Sanidad y la maleta contenía doce pistolas y una ametralladora.

En uno de los pisos de la citada casa, se practicó un registro, encontrándose bastantes armas y una bandera monárquica.

Relacionados con estos hallazgos, se practican nuevos registros.

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION SOBRE LA HUELGA DE ASCENSORISTAS

Madrid, 8.— El subsecretario de Gobernación ha dicho hoy a los periodistas, que aun cuando los obreros no han dicho nada, es cierto que los patronos ascensoristas se han negado a cumplir las órdenes dictadas por el Ministerio de Trabajo con el fin de dar término a este conflicto.

Como tal actitud supone una rebeldía manifiesta, está dispuesto a imponer mañana fuertes sanciones a los desobedientes patronos.

Continúan las gestiones del subsecretario de Trabajo para lograr al término de este conflicto.

LA HUELGA DE MINEROS DE ASTURIAS

Oviedo, 8.— Continúa la huelga de mineros de Asturias sin incidentes que turben la tranquilidad.

OBROEROS PESQUEROS EN HUELGA

San Sebastián, 8.— Hoy amarradas en el puerto de Pasajes 137 vapores pesqueros por encontrarse en huelga 2.500 obreros dedicados a las faenas de pesca.

VIGILANTE NOCTURNO ASE-SINADO

Sevilla, 8.— Esta madrugada, tres individuos agredieron inopinadamente al vigilante nocturno Gabriel Avilés, dándole un fuerte golpe en la cabeza con un formón, matándolo.

Los agresores no han sido encontrados, suponiéndose que les impulsará a cometer el crimen, un deseo de venganza.

HUELGA DE OBROEROS DEL CALZADO.— UN PETARDO

Elche, 8.— La huelga de obreros del ramo del calzado continúa igual, sin tendencia a resolverse prontamente.

Hoy estalló un petardo en una fábrica, causando pequeños desperfectos.

NIÑOS ALOJADOS

Pamplona, 8.— En dos autocars, han llegado 70 niños hijos de los huelguistas de Casada, siendo recibidos por numerosos afiliados a la U. G. T., entre los cuales han sido distribuidos y alojados.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric

Programa en Español
Hoy martes 9 Junio 1936
Gran Exito
de la super-producción Metro Goldwyn titulada

El cuarto núm. 309
Interpretada por FRANCHOT TONE y UNA MERKEL.
COMPLETA EL PROGRAMA UNA PELICULA COMICA

Secciones continuas desde las tres de la tarde.

Butaca, 1'00. Gral., 0'40

— El jueves —
AUDIOSCOPIA
Sorprendente invento de CINE EN RELIEVE
Secciones desde las doce tarde.

Coliseo Olympia
Espectáculo Cinematográfico
Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy martes 9 de Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.

PROGRAMA
UFILMS presenta el estreno de la divertidísima comedia

¡No sé... por qué!
Interpretada por IRIS ARLAN y SOEKE SZAKALL.
Escenas muy graciosas y divertidas. Admirable presentación.

Unico día de proyección
Además un selecto programa de NOVEDADES SONORAS

Butacas de patio 1'00
Butacas de general 0'50

Salón NACIONAL
Hoy martes 9 Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 1/2

ESTUPENDO PROGRAMA
La famosa marca SELECCIONES CAPITOLIO presenta en Granada el riguroso ESPRENO del vodevil francés más divertido, más alegre y más picaresco de cuantos se han filmado hasta hoy, titulado

Arlette y sus papás
Formidable creación de las magnas figuras del cinema francés MAX DEARLY, RENE SAINT-CYR, JULES BERRY y DUZANE DANTES.

— Precios —
Butaca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.

Mañana miércoles, Estreno de la formidable película "Fox"

El secreto de Charles Chan
HABLADA EN ESPAÑOL

Coliseo Olympia
Espectáculo Cinematográfico
Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy martes 9 de Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.

PROGRAMA
UFILMS presenta el estreno de la divertidísima comedia

¡No sé... por qué!
Interpretada por IRIS ARLAN y SOEKE SZAKALL.
Escenas muy graciosas y divertidas. Admirable presentación.

Unico día de proyección
Además un selecto programa de NOVEDADES SONORAS

Butacas de patio 1'00
Butacas de general 0'50

rios establecimientos de las barriadas se presentaron numerosos individuos provistos de vales firmados por "El Comité Gastronómico", interesando les entregasen víveres por el valor que mencionaban los boletos.

En algunas tiendas fueron atendidos, pero en otras no, y después los dueños de aquéllas se presentaron al director general de Seguridad, advirtiéndole que se verán obligados a cerrar sus establecimientos por considerarse ruinoso ese sistema de venta.

CONTINUAN LAS HUELGAS
Oviedo, 8. — Esta mañana no acudieron al trabajo los obreros de la fábrica de armas de Oviedo. El paro afecta a unos ochocientos hombres.

En cuanto al conflicto de los obreros de la fábrica de armas de la Vega, el gobernador manifestó a los periodistas que seguía en el mismo estado. También continúa en el mismo estado la huelga de los mineros.

NOTICIAS DE GOBERNACION. CONFLICTOS SOCIALES RESUELTOS
Madrid, 8. — El subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafall, facilitó a los periodistas las siguientes noticias:

Málaga. — Ha terminado la huelga general planeada en la mañana de ayer en Antequera.

San Sebastián. — Ha quedado resuelto el conflicto en los tranvías de San Sebastián a Rentería y San Sebastián a Tolosa mediante un acuerdo entre ambas partes.

Valencia. — Se han firmado las bases de trabajo con la Compañía Eléctrica de Mijares, retirando los obreros los oficios de huelga. En Requena se ha llegado a una fórmula para evitar el conflicto de trabajadores del campo.

La vida en Madrid
SUCESO EN LA BOMBILLA. — UN HERIDO GRAVE POR EL DESPARO DE UNA PISTOLA DURANTE UN FORAJEO

Madrid 8. — En un mercedero de La Bombilla ocurrió un lamentable suceso.

Se hallaban divirtiéndose allí varios amigos que merendaron y bebieron en abundancia.

Uno de ellos, llamado Antonio Tajuelo, cuestionó con un grupo de desconocidos.

La discusión subió de punto y Antonio pretendió que su amigo Manuel Sanjose le diera una pistola que llevaba para con ella hacer frente a los desconocidos.

El requerido se opuso, así como otro amigo de la reunión llamado José Antonio Soria, quien forcejeó con Antonio.

En esto se disparó el arma, hiriendo gravemente a José Antonio que fue conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde le prestaron asistencia facultativa.

Se detuvo a Antonio Tajuelo.

CATEDRÁTICO FALLECIDO
Madrid, 8. — Ha fallecido el catedrático antiguo director de la Normal de Maestros, don Manuel Fernández Navascués.

ENTREGA DE UN PERGAMINO AL NUNCIO DE S. S.
Madrid, 8. — La colonia italiana visitó al Nuncio de S. S., monseñor Tedeschini.

En representación de ella, el señor Pedrazzi le entregó un artístico pergamin.

El Nuncio pronunció breves palabras, dando las gracias por la atención que se le tenía.

EN BUSCA DE LA SOLUCION DEL CONFLICTO TAURINO
Madrid, 8. — A primera hora de la tarde el director general de Seguridad recibió a los periodistas. Manifestó el señor Alonso Mallot que había citado para primera hora de la noche a las directivas taurinas, con el fin de darles cuenta de una medida que se ha adoptado para resolver el pleito.

Un periodista rogó al señor Mallot que le diera noticia del carácter que tenía esta medida adoptada; pero el director general de Seguridad dijo que le parecía un deber de delicadeza no dar publicidad a este acuerdo de las autoridades hasta que no lo conocieran los interesados en el pleito.

durante varias horas, siendo necesario efectuar trasbordo.
—En la línea de los ferrocarriles Vasco asturiano de Oviedo a Pravia, en el túnel de Santo Siao, kilómetro 56, ha sido hallado el cadáver de un hombre que no ha sido identificado, creyéndose fue arrollado por el tren número 1.

PICADILLOS
No es lo mismo la "Casa de los Tiros" que "tiro en la casa".

En el aeropuerto de "Barajas", todos son "ases".

Los molineros prefieren a otras calles la cuesta de "Molinos".

Para los ratones, la humanidad somos "cuatro gatos".

Merecía que lo picaran al autor de los picadillos, aunque no sea "picajoso".

En el Gobierno civil
Los conflictos sociales

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les dijo que tenía muy pocas noticias que comunicarle.

Les confirmó que se había firmado ya el laudo que resolvía las diferencias que existían entre patronos y obreros de la industria hotelera, cafés, bares, etc.

Dijo también que en Alcañete había comenzado la huelga de mineros y que hoy daría principio la de los tranviantes.

UN SUICIDIO
Se arroja desde un balcón

En la mañana de ayer, el maestro José López García, de 28 años, soltero, domiciliado en Zacatín Viejo, se arrojó desde el balcón de un tercer piso a la calle.

Seguidamente fue llevado al Hospital provincial, donde le apreciaron una gran herida contusa en la región parietal izquierda, fuerte contusión cerebral, fractura de costillas y enfisema subcutáneo, contusiones, etcétera. Su estado, desde los primeros momentos, fué calificado por los médicos, de gravísimo, y efectivamente, a las dos horas murió sin dar tiempo al Juzgado a poderle tomar de declaración.

Se ignoran las causas que motivaron el suicidio.

La velada del domingo en la Masa Coral

El domingo a las diez de la noche, se celebró en los salones de la Masa Coral y Agrupación Musical Granadina, una artística velada a la que concurrieron gran número de socios y sus familias, hasta el punto de llevar por completo el amplio recinto.

Primero se puso en escena el "Cálogo de los Hermanos Quintero "El Flechazo", por la señorita Castro, y el Sr. Román, debutando en esta sociedad con tan bella obra, siendo largamente aplaudidos.

Seguidamente, el mismo Sr. Román recitó con su arte y maestría de siempre, ya que ha actuado en otras muchas ocasiones, diversas poesías que fueron muy del agrado del público y aplaudidas con entusiasmo.

A continuación se representó el juguete cómico de López Montenegro y Peña, "Pulmonía doble", que causó la hilaridad del auditorio por su gran comicidad y acertada actuación de los señores que componían el reparto, mereciendo todos los mayores elogios.

Como fita de fiesta actuó el "Noche de Granada" acompañado por el "Tio-caor" Crespo, que cantó con gran gusto y arte, a pesar de su afonía en dichos momentos, mereciendo al final de su actuación largos aplausos que el público le tributó.

También se anunciaron las próximas verbenas y veladas que tendrán lugar en esta sociedad, como serán la verbena de San Antonio y la de San Pedro, y las representaciones de las aplaudidas obras dramáticas "Anacleto se divorcia", "Dueña y señora" y "El Niño judío".

Según nos hemos podido enterar, parece que debido a que en la primera quincena del próximo mes de Julio se llevarán a cabo grandes reformas en el local de la sociedad, es por lo que ha querido la directiva actuar tanto en el presente mes estas veladas y representaciones.

UN ATENTADO
Le acechan y le dan un tiro

El vecino de Fornes, Pedro Díaz Maroto, de 25 años, jornalero, fué agredido en su pueblo por unos conocidos que tenían con él resentimientos políticos, y uno de ellos, llamado José Álvarez Martín, le disparó con una pistola de dos cañones, un tiro, quedándole alojado el proyectil bajo la región esternalo-esternaloideomastoides. Después tiró del gatillo para hacer otro disparo, pero no estalló el cartucho.

El estado del herido, aunque el pronóstico es reservado, no parece revestir mucha gravedad, según pudo apreciar en el Hospital de San Juan, donde quedó instalado después de practicársele la primera cura.

EL BAILE DE LA PRENSA

Mañana en el palacio provincial se hará la proclamación de "Miss Prensa Granada 1936."

Mañana, primer día de fiestas, se celebrará en los suntuosos salones del Palacio provincial, el baile organizado por la Asociación de la Prensa y en cuya fiesta tendrá lugar la proclamación de la bellísima señorita que previamente ha sido ya elegida "Miss Prensa Granada 1936", así como las cuatro no menos encantadoras damas de su corte de honor que asimismo fueron designadas el domingo último.

La proclamación se hará próximamente a las once de la noche, en el magnífico salón de actos de la Diputación provincial.

EN LA CASA DEL PUEBLO
VELADA TEATRAL

El pasado domingo, en la noche, tuvo lugar en el amplio salón-teatro de la Casa del Pueblo, una velada teatral que satisfizo cumplidamente a la numerosa concurrencia que ocupaba totalmente el referido salón.

Se puso en escena el estreno del joven autor proletario, Jacinto Sánchez, "Los enemigos del Pueblo", obra dramática que, al igual que su anterior "Arriba los pobres del mundo", estudia los problemas que preocupan a la clase trabajadora y en varios pasajes llega al fondo del alma de los trabajadores.

Fueron obra y autor largamente aplaudidos, así como también todos los elementos que componen el cuadro artístico de la U. G. T. que con su actuación llevan a cabo una labor meritoria de educación de las masas encuadradas en dicha central sindical.

Revista de mercados
MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de ayer:
Termeras, 1 a 2'00; Becerros, 4 a 3'10; novillos, 4 a 3'10; toros, 2 a 3'10; vacas, 3 a 2'90; borregos, 144 a 3'13.

Sección Religiosa
Martes 9 de Junio de 1936.

Oración, a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santoral
Santos Primo y Feliciano, mártires.

Jubilos
De las XL horas.—Hoy y mañana en la iglesia de la Encarnación.

Se manifiesta a las siete y se oculta a las siete.

Cultos
Además de los que se celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad los siguientes:

Perpetuo sin Exposición de Su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarla los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística; después Exposición de S. D. M., acto de desagravio.

Guía de Correos
Horas de servicio en las distintas dependencias y cartería de esta principal

Caja Postal de Ahorros, de 9 a 13. Los viernes no hay servicio de impresiones.

Giro Postal, de 9 a 12'30. Pagos de giros a Lista de 10 a 11. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados, de 10 a 11'30 y de 16'30 a 18. Los domingos no hay servicio de tarde.

Certificados cartas, P. N. y Muestras, de 10 a 11'30 y de 15'30 a 18. Los domingos el servicio de la tarde es de 17 a 18.

Certificados impresos, paquetes postales y paquetes muestras, de 9'30 a 12'30. Los domingos no hay servicio.

Lista y Apartados, de 9 a 13 y de 17 a 19. Los domingos el servicio de la mañana es de 9 a 12 y por la tarde no hay servicio.

La señora D. Dolores Fernández Sánchez
Falleció el día 2 de Junio, en Alarfe
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su director espiritual; su esposo, don Francisco Jimena Toro; sus hijos, doña Francisca, doña Rosa, don Miguel, doña Patrocinio y don José Jimena Fernández; hijos políticos, don Emiliano Rodríguez Díaz, don Antonio Osuna Sánchez (menor), don Antonio Osuna Sánchez (mayor), don Jesús R. Cabello Osuna, doña Eugenia Wallent y doña Francisca Ruiz Villén; hermano, don Antonio Fernández; nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en Alarfe, el miércoles 10, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Informaciones de la provincia

MOREDA
Hurto de leñas

Por hurto de leñas han sido denunciados por la Guardia civil de esta localidad, los vecinos de Gobernador Juan Andujar Alvarez y Adolfo Cuna Martínez, cuya sustracción la cometieron en las propiedades de don Pedro López Hurtado, vecino de Piñar.

ALHENDIN
Hurto de aves

El vecino de Gójar, Luis Miranda Moya, ha denunciado a la Guardia civil que en la madrugada última le habían sustraído de su domicilio cinco aves de corral y dos prendas de vestir de señora.

La Guardia civil practica diligencias para descubrir a los autores del hecho.

MARACENA
Hallazgo de un cadáver

Al medio día de anteaer fue hallado en un sifón de la vía férrea del Sur y próximo al paso a nivel de dicho pueblo, el cadáver del vecino del mismo Miguel Vaquero Molina, de 45 años.

La benemérita, una vez que tuvo conocimiento del hecho, se presentó seguidamente en el lugar del suceso, con unión del juez municipal y del médico titular, y de las averiguaciones practicadas se deduce que se trata de un suicidio, pues dicho individuo tenía perturbadas sus facultades mentales. El cadáver no presentaba señales de violencia, faltando de su domicilio desde el viernes pasado.

DELFONTES
Reclamados

La Guardia civil ha detenido a los vecinos de esta localidad, Manuel Rodríguez Fernández y Francisco Sniago Amador, cuyos individuos habían sido ingresados en el arresto municipal del partido de Iznalloz, a disposición del juez de Instrucción del mismo, quien los tenía reclamados, pobres de la localidad.

Cobre 30 pesetas si su nombre figura en esta lista

En esta relación hay 40 nombres de 40 señores a quienes les corresponde cobrar 30 pesetas.

- Manuel Martínez, Moreda; Todoró Pérez, Los Corrales; Manuel Sánchez, Sevilla; Aparicio Campuzano, Sanlúcar de Barrameda; Pascual Calatayud, Villareal; Antonio Barza, Palma de Mallorca; Ambrósio Andrus, Pradilla de Ebro; Anastasio Castillo, Lang; Francisco Escobar, Montediva; Juan Verdán, Torres de Cotillas; Joaquín Cano, Puebla de Soto; Narciso Vega, Santiponce; Manuel Gómez, Jerez de la Frontera; Francisco Brado, Barcelona; Angel de la Riva, Santander; Bernabé Serrano, Castil de Peones; Francisco Orriola, Puebla de Lillo; Francisco Muriel, Cádiz; Gabino Liraudo, Villafraña de los Barros; Ildardo Guerrero, Granada; Francisco Guerrero, Cenes de la Vega; José González, Alcaucín; Pablo Laporta, Zuera; José Liebbana, Villar Dompadour, Francisco Figueroa, Vigo; Luis Ponce, Málaga; José Bertétrech, Santander; Saturnino Bilbao, Valladolid; Manuel Arzaga, Navalcarnero; Amancio Hidalgo, Mambias; Isidro Martínez, Sadaba; Vicente Escolano, Valencia; Bernabé Torralbo, Sesto; Felipe Marfía, Rentería; José Rie a, Barcelona; Pedro Bilbao, Asteaga; Concepción Costapeda, Castellón-Lans; Eduardo M. Estrada, Játiva; Luis Estoka, Barcelona; y José Miranda, Cádiz.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

"Granada en el Corpus"
Con este título se ha publicado una revista de propaganda de fiestas que lleva por notable portada el cartel de Párrizas, modelo premiado este año, para anunciar en tamaño medio, nuestros festejos incomparables de Corpus.

El texto variado y diversos dibujos de Garrido del Castillo y grabados de nuestra ciudad, sirven de ilustración y complemento al programa de fiestas inserto en plana central.

Agradecemos a los colegas editores los ejemplares que nos remiten de su vistosa publicación.

Primera relación de donativos para el "Día del Niño"
Reconducido por el Colegio Oficial de Matronas:
Señores Hijos de Rodríguez Acosta, 500 pesetas; Pastelería Bernina, 10; Farmacia Cortés Contreras, 2; Pastelería Suiza, 5; Asociación de Tejidos, 50; D. Miguel del Campo,

en escrito fecha 6 del actual, por resultar procesados en causa que se le seguía.

LOJA
Robo de alhajas

Polonio Alcáide Maldonado, de 56 años, ha denunciado a la Guardia civil que en la noche anterior y en la casa contigua a la suya, propiedad de su madre política Genoveva Verdejo Guadix, la que se encuentra ausente de su domicilio, habían penetrado al parecer por una ventana de la parte trasera y forzando un arca le habían sustraído varias alhajas valoradas en 500 pesetas. La Guardia civil comprobada la denuncia, practicó gestiones, dando por resultado la detención de Nicanor Rodríguez Milla, de 29 años, como presunto autor del robo. Las alhajas no han sido recuperadas.

OTURA
Primera comunión

El domingo anterior y con la máxima solemnidad y brillantez, se celebró en esta iglesia parroquial la primera comunión de numerosos niños de ambos sexos que lucían preciosos trajes blancos. Entre los niños figuraba Paquito Tejerizo Robles, hijo del Inspector municipal de Sanidad de los pueblos de Otura y Dilar.

Actuó de celebrante el bibliotecario del Seminario Conciliar, antiguo pároco de Otura, D. José Cabrerizo, que pronunció una sentida plática. Con los pequeños comulgantes se acercaron a la sagrada Mesa numerosas personas. Actuó el nutrido coro de las Hijas de María.

Un obsequio
Los señores de Tejerizo, a instancias de su pequeño hijo Paquito con motivo de tan memorable fecha, sentaron a su mesa a cuantos niños y niñas habían comulgado, sirviéndoseles chocolate con bizcochos, dulces y otras golosinas, obsequio del que también participaron los niños más pobres de la localidad.

CONCERTADO

importantes cantidades el Ayuntamiento de Granada y la Diputación provincial.

Té y reparto de premios

El pasado domingo celebró la Sociedad Sierra Nevada, con una amiable fiesta en el El Palace, el reparto de premios a los ganadores del "Gran descenso del Veleta", que tuvo lugar en la anterior Semana en nuestra incomparable Sierra.

Directivos de dicha Sociedad dieron a conocer el nombre de los ganadores del mencionado concurso y los premios correspondientes que fueron entregados por bellas señoritas. Los trofeos correspondieron:

Demetrio Spínola, copa del presidente de la República; Manuel Moral Sánchez, copa del rector de la Universidad, y copa de la Asociación de Comerciantes de Tejidos, para José Díaz Ramón.

Después de efectuada la entrega de los premios, tuvo lugar un animado baile que se prolongó hasta la hora de la cena.

Nueva Plaza de Toros

LA CORRIDA DEL JUEVES, DIA DEL CORPUS

Gran corrida de los jueves próximo, festividad del Corpus. Tres artistas del toro verdaderamente admirables y por completo diferentes: Chicuelo, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

Los tres se hallan esta temporada en candelero. Chicuelo lleva torreada en Barcelona cuatro corridas y en todas ellas ha logrado triunfos señaladísimos: Cayetano es un maestro al que siempre se le ve con gusto; y Rafael Vega es el triunfador de la feria de abril en Sevilla, y en Valencia, donde ha cortado recientemente orejas y rabos.

Para que Chicuelo, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana nos den una gran tarde, tienen encerrados seis buenisimos toros, escogidos de entre lo mejor de Nandín, y seguramente que lo lograrán, porque, como decimos los tres son unos consumados artistas.

La taquilla está abierta en "La Flor de Mayo", plaza del Carmen.

De Hacienda

Pagos para hoy
D. Ramón R. Argullada, D. Francisco García Cabrera, D. Juan Pérez Melero, D. Félix Gómez Guillamón, Sr. Administrador P. Correos, D. Antonio Herrero, D. Angel Hernández Piértas, O. Valeriano Torres, D. José Benítez y D. Francisco Barcala.

Antonio Reinoso López

Ha efectuado grandes reformas en la BARRIADA DE SAN RAFAEL, Carretera de Armilla, a dos kilómetros de Granada, montando una FABRICA DESTILADORA (último modelo) de Aguardientes, Anisados y Licores.

ANISADOS destilados y rectificados desde UNO a VEINTE ANISOS
LICORES: Ojé concentrado, Ginabra superior, Nevada montañesa, Poncha cubano, Licor Skis (fabricado con hierbas de Sierra Nevada), Ron Costa del Sol, Cognac (elaborado con holandas destiladas de vino y soleras añejas).

VINOS FINOS: Manzanilla blanca del 48 de Sanlúcar, Blanco fino Las Palmas, Vinos de Málaga, Aguilón viejo, Colorado, Mistela añosa superior, Málaga color, Málaga quina, Lágrima color, Moscatel dorado, Moscatel quina, Mistela alpujarrés, Vino Jerez seco, Vino añejo Pedro Ximénez, Manzanilla añosa, Vermou h (Tipo Torino y Zinzano).

Vinos de la Mancha blanco y tinto. Vinagres de puro vino
Alcohol neutro de vino de 96/97 grados.-Alcohol desnaturalizado de 90°
Ventas desde un litro en adelante de todos los licores
Teléfono 2583

Aceites de Orujo

Nuevo procedimiento patentado de extracción sin vapor
José Pérez de Graña. (Gómez de Baquero, 5), Madrid

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros a Prima Fija, fundada en 1838
Incendios - Vida - Accidentes
Seguros de cosechas y contra tumultos
DIRECTOR PARTICULAR PARA GRANADA Y SU PROVINCIA,
JOSÉ ORANTES ORTIZ
Plaza de la Trinidad, 1.-Teléfono 2-1-1-8.-Apartado Correos n.º 67
GRANADA

Casa Leyva

Semilla de Remolacha Azucarera, la de más peso y más grados
Marca BUSZCZYNSKI
Semilla de Remolachas Forrajeras, blanca, amarilla y roja
Semilla de Alfalfa del País y Provenza
Semillas de Hortalizas y Legumbres
TODAS SELECCIONADAS
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 GRANADA

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de náusea y dolor de estómago se maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Una obra de arte

El Panorama de Jerusalén que está en la Plaza Nueva, es no solamente una obra de arte como una maravilla de mecánica. Son 600 figuras que representan 35 escenas de la vida de Cristo y que con sus movimientos apropiados dejan todas las personas que las ven una agradabilísima impresión, pues parecen personas en movimiento. Verlas, es quedarse encantado. Abierto permanentemente desde las once de la mañana.

TELEFONOS DE NOTICIAO GRANADINO; 1325 y 1028

Pomada "19", cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Sabañones, Quemaduras.—1 peseta.

Depurativo "19", cura Reuma, Antiartrítico "19", Uremia, Gota

Linimento "19", Quita dolores.—Cura contusiones.—Preferido por deportistas.—Plan, 3,50

P. CO. Gómez Román

Medicina y Cirujía
Consulta, de 3 a 5
Placeta Villamena, 3

EL MITIN DEL DOMINGO

En la Plaza de Toros del Triunfo se celebró el domingo el mitin organizado por las Juventudes Unificadas como cierre del Congreso Provincial por éstas celebrado el día anterior. Presidió Lastra, de la Juventud Socialista local, el que después de gloriar el último Congreso de la U. J. C., dice que se encuentran en la tribuna la madre y la hermana del compañero Valdivieso, de Baza asesinado por la reacción en el Peñal de Chinchilla cuando la amnistía era un hecho.

Federico Melchor, por las Juventudes Unificadas, entra en el uso de la palabra y dice que las concentraciones que se vienen realizando en todas las capitales de España evidencian la solidaridad y disciplina que se va imponiendo en las Juventudes ya que éstas han de ser el poderoso auxiliar de los partidos revolucionarios abogando por que la unidad entre obreros y campesinos sea cada vez más apretada.

Al finalizar Octubre, la consigna de las Juventudes fue la unidad y ellas al mismo tiempo que luchan por ella también lo hacen por la colectivización del Partido Socialista.

Condena energicamente el Centrismo y la campaña que éste realiza contra las juventudes desmintiendo que fuesen los jóvenes los promotores de los incidentes ocurridos en Eclija.

Recomienda a las Juventudes no dejen de trabajar por la unidad y que al mismo tiempo vayan preparando el trabajo constructivo para el Congreso que se ha de celebrar el próximo mes de agosto.

Trifón Medrano, por el Comité Nacional de Unificación, dice que la provincia de Granada es de las que más han sufrido por la represión y lo demuestra el que haya tenido que ir por segunda vez a las elecciones por lo cual todos los trabajadores deben ir preparando para el triunfo del socialismo para lo cual se precisa de la vanguardia de las Juventudes unificadas que cada día deben hacer esta unión más estrecha.

Cita al llamamiento que el Comité Nacional hizo a los jóvenes libertarios y dice que no ve la razón de que éstos no hayan respondido, pues si en Octubre lucharon juntos, no se explica el por qué juntos no han de poder trabajar para el total derribo del capitalismo, enemigo común de todos los trabajadores.

Aboga por la formación entre los jóvenes trabajadores de cuadros deportivos para arrancar también a la burguesía el control del deporte, ya que éste en sus manos es un arma más de que dispone para que los trabajadores distraídos con estas actividades no repatan en reclamar las mejoras que paulatinamente hay que ir arrancando a la burguesía.

Recomienda que se formen equipos deportivos y se envíen a la Olimpiada Popular que se va a celebrar en Barcelona, pues ésta será una expresión sincera de que los jóvenes pueden por sí solos organizarse también en el terreno deportivo.

Bautista García, diputado comunista por Córdoba, dice que la victoria electoral del 16 de Febrero les permite estar hoy reunidos y organizar las milicias que son imprescindibles, ya que el fascismo no está aún vencido.

En España actualmente no se puede ir a la revolución proletaria en toda su amplitud por tener este país una fuerte raigambre feudal, por cuya causa se hace preciso pasar antes por lo que hace 50 años han pasado la mayoría de los países europeos, o sea la revolución pequeña burguesa, pero que dentro de ésta, las juventudes deben dar un gran impulso a la creación de las milicias para que en su día sean la fuerza que sustituya a la actual al servicio del capitalismo, pues a éste no hay que vencerlo, esperando que él de la batalla, sino que cuando las milicias sean una verdadera fuerza semi-militar, saldrán a la calle a derribar la fortaleza de la burguesía.

Francisco de Toro, diputado socialista por Granada, dice que ha de ser breve, pues comprende que los jóvenes de las milicias han de estar cansados después del esfuerzo realizado para que el acto tuviese toda la excelcitud que tiene. Alude a un escrito presentado por los presos comunes de esta Prisión provincial y dice que no solo son víctimas los que se encuentran en las prisiones, sino también los que en las jornadas de Octubre y después en la represión perdieron seres queridos al igual que la familia del compañero anarquista Valdivieso, muerto alevosamente cuando le esperaban días venturosos de libertad.

Dice a los jóvenes de las milicias que se vayan acostumbrando a pensar que en esos puños que levantan, en un día quizá no muy lejano han de sostener un fusil, ya que aunque al Gobierno le animan los mejores deseos por dar cumplimiento a las ansias del proletariado, las fuerzas al servicio de la reacción se levantarán para impedir que las reivindicaciones que legalmente corresponden a los trabajadores no sean un hecho y por tanto en las milicias ha de haber una fuerza que contrarreste la que el capitalismo tiene a su servicio, pues como bien dijo Largo Caballero, la lucha de clases ha de existir mientras en manos de la burguesía se encuentran los medios de producción y el poder político y ésta se defenderá con uñas y dientes antes que dejar que la clase trabajadora le arrebatase sus privilegios.

Dice que la clase trabajadora tiene que provocar la guerra civil para vencer totalmente al fascismo, última manifestación del capitalismo, pues aunque ellos son enemigos de las guerras ésta que se hace necesaria la considera santa por ser la que da el poder a la clase más sufrida y más laboriosa.

Se dirige a los trabajadores anarquistas y les dice que ellos también

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Insolación obtenida: 0 h., 10 m., que equivale al 1% del total de Sol.
Presión atmosférica al nivel del mar: 1017 milibares.
Temperatura del aire a la sombra: Máxima 19.8 gr. (a las 12 h. 30 m.); mínima 11.2 gr. (a las 5 h. 00 m.)
Almería: Máxima 27; mínima 14 grados.
Málaga: Máxima 26; mínima 14 grados.
Viento dominante E y velocidad máx. 9 m/s.
Humedad media del aire 79%
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado 2.5 litros
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado 5.1 mm.
Cada desde 1º de año 523.0

Observaciones varias: Bajas presiones, al Este de Italia (1005 milibares), Este Báltico (1010), bajas relativas en el Cantábrico y Oeste Galicia (1015). Altas entre Azores, Portugal y Marruecos (1021) y Oeste Irlanda (1035).
Probable hasta 7 horas del día 9: Costas Gallegas, vientos del tercer cuadrante mucha nubosidad y algunas lluvias. En el resto del litoral, vientos de dirección variable y buen tiempo.

Datos astronómicos para el día 9—Sol: Orto a 4 h. 54 m. Paso por el meridiano a 12 h. 13 m. 26 s. Ocaso, a 19 h. 33 m.
Luna: Orto, a 22 h. 54 m. Ocaso, a 11 h. 0 m. Alumbra durante la noche 6 h. 0 m.

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado **SR. TORRENT**, estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente HOY MARTES día 9 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agraciados, los precognos, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que por sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista **SR. TORRENT**, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista **SR. TORRENT**; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente HOY MARTES día 9 del corriente.

Talleres y despacho en Barcelona: UNICIN, 13. — CASA TORRENT.

ropas de la calle de San Jerónimo, se hallaba el niño de 13 años Francisco Cobo Rodríguez, (domiciliado en la calle de la Tiña, 3) cuando apareció la dueña del establecimiento, que creyó observar en la actitud contemplativa del joven ideas cleptomanas, lo cual la indujo a golpearle con un guiz que produciendo algunas erosiones en la región frontal, de las que fué curado en el próximo Hospital de San Juan de Dios.

Segador herido
En el pueblo de Alcalá la Real (Jaén), mientras realizaba unas faenas de siega, el vecino de aquella población, Felipe Carrillo Fuentes, de 50 años, hizo un movimiento de alguna violencia y mal dirigido, clavóse la hoz en el vientre. Traído al Hospital provincial, fue curado por aquellos facultativos, que apreciaron una herida punzante en el punto medio de la línea urbilico-pubiana, así como otra de la epigástrica izquierda y hematoma.

En vista de la gravedad de su estado, se le trasladó a una cama de la sala de San Enrique del citado establecimiento reservado.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes
Siguen los éxitos en este cine Metro Goldwyn Mayer, vuelve a estrenar con éxito, y ahora corresponde a la película titulada «El cuarto número 309», que está rodada en español.
Franchot Tone y Una Meikel, son los intérpretes principales de esta comedia de intriga y ardides, que divierte y emociona.
Completa el programa una película muy bonita.
Secciones continuas desde las tres de la tarde.

Salón Nacional
Todo el diseñado, toda la picardía y el atrevimiento de los vodeviles franceses, se ha condensado en el que con el título de «Arlette y sus papás», se estrena hoy martes en este cine.
«Arlette y sus papás», es una película formidable, rebosante de gracia y de humorismo; repleta de incidentes a cual más divertido e ingenioso, tiene además el enorme mérito de estar interpretada por verdaderos artistas del cine parisien, como son Max Dearly, Jules Berry, René Saint-Cyr y Suzanne Barry.
Esta película ha recorrido los principales teatros y cines del mundo, obteniendo aclamados triunfos, como lo ha de obtener en Granada, advirtiéndolo al público que seguramente debe nadar de dejar de por lo tanto, «cinema en la seguridad asistir hoy a este programa de completo y grato regocijo».

En el Gran Circo Alegria
Debut afortunado
Si la constancia en bien servir al público fuese premiada con una distinción, aliera honorífica, nosotros no vacilaríamos en pedir para la empresa del Circo Alegria, si quiera fuese como justo premio a quien como los señores Castillo empresarios de rancio abolengo, cada año que pasa batien el record, presentándonos las mejores atracciones circenses.
«Si esto es que compañía iras este año el Circo Alegria! Todas las atracciones serían pocas, comparadas con el mérito personalísimo de cada número de los que debutan el domingo 7, y si nuestra pluma ha de ser sincera, se abstiene de hacer elogios, si quiera sea para no hacer suscitabilidades que no entran en el ánimo de nuestra visión de informadores.
Todos los artistas fueron largamente ovacionados por sus meritísimos trabajos, y al salir el público de esa verdadera catálisis de emociones, se reflejaba en las caras de los asistentes esa satisfacción que se produce cuando presenciamos algo que sobrepasa los límites de lo natural.
Después de felicitar desde estas columnas a los señores Castillo, le auguramos un bonito negocio para las próximas fiestas, estando a gusto como estamos de que por el Circo Alegria, desfilara todo el público granadino, así como el que afluya a presenciar nuestros tradicionales festejos.—C. A.

Sucesos varios

El vino y las mujeres
En una taberna de la calle de San Juan de Dios, figuran dos individuos, uno de ellos llamado Carmelo Martín Montalván, de 30 años, que vive en la calle Real de Cartuja, 40, el cual fué golpeado violentamente, de cuya encuentro resultó herido en la región frontal, siendo curado en el Hospital provincial.

En otra taberna que hay en la calle de Calderería Nueva, se hallaba Miguel Romero Robles, domiciliado en Calderería Nueva, 21, bebiendo vino, y como la dueña del establecimiento, Isabel Salmerón Sánchez, notara su lamentable estado de embriaguez, se negó rotundamente a servirle la bebida alguna. Entonces el borracho le maltrató, ropiéndole el vestido, después de algunas palabras, y en la lucha recibió el agresor unos golpes que le produjeron erosiones en nariz y encias. Fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, donde le diagnosticaron de alcoholismo agudo.

Gabriel Medel Jiménez, que habitaba en Barrichuelo de Cartuja, 2, de 38 años, recibió en la taberna de la calle Almona de San Juan de Dios, un golpe de un vaso tirado por otro individuo que desconoce, en una disputa, ocasionándole una herida incisa en el pómulo izquierdo.

Riñas
Ayer por la mañana se denunció en nuestro centro policia por Mercedes Noguera García, de 20 años, que vive en calle Rector Morata, 6, el hecho de que un feriante de Madrid llamado Luis Miralles Zuria, la había maltratado en la plaza de Mariana Pineda. Fué asistida en la Casa de Socorro de traumatismo en la cabeza y esquistosis en la cara.

Félix Gámez Molina, de 25 años, que vive en Callejón de S. Cecilio, 3, tiene una hermana casada con Gabriel Yedra Barros, domiciliados éstos en la plazeta de San Nicolás, 31. Por motivos, al parecer familiares, entró Félix a la casa de su hermana Amparo en actitud agresiva y desafiando al cuñado y sobrinos, y como las palabras fueran mayores, el hermano le tiró una pedrada a Gabriel, el cual fué curado de una herida contusa en la región frontal, en el Hospital de San Juan de Dios.

El hecho se denunció por la esposa en la Comisaría, con alguna resistencia por parte del agredido.

Automovilistas ¡al paso!
Ayer fué atropellada por un automóvil propiedad del médico sevillano D. Daniel Ruiz Rosell, en la Gran Vía, cerca de la calle de Azacayas, la lavandera de 58 años Gregoria Morales Jordán, domiciliada en la calle Elvira, número 67, la que fué llevada al Hospital, donde le citaron una herida en la región occipital. El dueño del vehículo entregó a la víctima cien pesetas.

A las tres del día de ayer fué víctima de un atropello automovilista Elena Fernández López, de 40 años, que cruzaba la calle de San Matías.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS
Programa para hoy
Madrid, 274 m., 1.095 kiloc.—21. 21. Cursillo de divulgación de los problemas técnicos nacionales: «Establecimiento y colonización de los regadíos», por D. Miguel Cervero, ingeniero agrónomo.
21.15. Concierto variado por Ángel Cabanas (pianista) y el sexteto de Unión Radio.
22. Campanadas de Gobernación.
22.05. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
Audencia Territorial.—Sala de lo Civil. Ploteo del juzgado de Motril, entre doña Dolores Caza Pérez y don Federico Bualista Astelano, sobre reclamación de cantidad.
Otro del juzgado de Cartujar, entre don Santiago Martínez García y don Agustín Amate María y otro, sobre nulidad de actuaciones.
Audencia provincial.—Sección primera de lo Civil.—Causa del juzgado del Campillo, seguida contra Guillermo Villalta García, acusado de homicidio. Ocho testigos.
Otro del mismo juzgado, seguida contra José Fernández González y otro, acusado de hurto. Siete testigos.
Sección segunda Tribunal de Jurado.—Causa del juzgado de Montefrío, seguida contra Francisco Quintanilla Gutiérrez, acusado de homicidio. Ocho testigos.
Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado del Segurario, seguida contra Manuel Perillán Aiza, acusado de resistencia. Seis testigos.

Noticias de ayer
La Asociación de Caridad se reunieron ayer 1.385 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 34 indigentes.

Borracho caído
Cuando salía de una taberna José Díaz Pérez, artista, de 36 años, que vive en Hospital de Santa Ana, número 15, resbaló, cayendo al suelo, y haciéndose una herida contusa en la región superclavicular izquierda de la que fué asistida en nuestro Hospital.

Perro que muere
Ha sido curado de una herida contusa en la cara posterior del muslo de pecho el pánadero Rafael Ruiz Cambil, domiciliado en calle Real de Cartuja, 11, que le fué causada por la mordedura de un perro.

¿Qué tienes en la mirada?
Ante el escaparate de una tienda de

Dr. Antonio Galdó
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Gran Vía, 9
TELEFONO 2 6 0 5
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

BUZON CINEMATOGRAFICO
NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite cuantas consultas quieran dirigirlle sobre artistas, films, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reclaman en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección.

MARIO VASQUEZ
DENTISTA
Ha trasladado su Clínica dental a la calle de la Alhóndiga, 10, GRANADA

Automóviles de alquiler
Si quiere usted viajar con seguridad y garantía absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1
Oficinas: Plaza Bib-Rámbala, 7 dpdo. (junto Bar Flor)
Visitas y servicios de población.—Frecuencia económica

AL PUBLICO
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la Empresa Funeraria DE VICTORIANO MORAL de la Plaza de la Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 PESETAS en adelante y se sirven los atáúdes en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad.-Tel.º 1746

ANUNCIOS ECONÓMICOS
Hasta ocho palabras, 0.50 pts. Cada palabra más, 0.05 PASO ADELANTADO

VENTAS
SE VENDE coche marca Whippet, cerrado, 4 puertas, a toda prueba. Razón, Azucarera «La Vega».
PIANO, auto, radio. Varios muebles. Carrera Genil, 53.
MOTO «INDIAN SCOUT» 5 H.P. seminueva, toda prueba, San Jerónimo, 3. Moral.
CINE. Valia dos mil, vendo 550, con quince películas. San Jerónimo, 44. Laboratorio Fotográfico.
FLEJES.—Se venden en la Administración de este periódico.
BIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

ENSEÑANZA
AVISO. La Academia de Estudios Mercantiles, establecida en la calle San José Baja, 42, duplicado, en vista del éxito alcanzado en otras ocasiones, ha decidido organizar este verano un curso completo de Contabilidad a base de económico y duradero: 600 tres meses. Las clases empezarán en 1.º de Julio y terminarán en 30 de Septiembre. Alumnos limitados. Informes de 6 a 11 noche.

ALQUILERES
EN MALAGA.—Alquilase bonita casa lujosamente amueblada rodeada de jardines, a diez minutos del centro, con garage y dependencias, pesetas 600 mensuales. Informes: García Moreno, Apartado 2, Málaga.

SE VENDEN mecheros de gas y liras, propios para establecimiento; u oficinas. Razón en esta Administración.

Gran Circo LA ALEGRIA

Situado en el Campillo Bajo Junto a la Dirotación

Hoy martes 9

2 - Grandes Funciones - 2

A las siete de la tarde y diez y media de la noche

¡La Compañía de Circo más grandiosa que recorre España, compuesta de 40 artistas de ambos sexos

12 GRANDES ATRACCIONES, 12 - OCHO CLOWNS

Lea y anúnciese

Noticiero Granadino
CONSRADO EXCLUSIVAMENTE A LA DEFENSA DE LOS INTERESES DE GRANADA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Quinta Edición—Nueva)
Cada An. Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.600.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal
Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS (franco de portes en toda España)
¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
Actuarios Bailly-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 — BARCELONA